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Uppgift 20.4

Vi skall bestamma nollstillena till den kvadratiska formen Q: R3 — R definierad av
Q(u) = x% + 5x% + 5x% + 4x,x, + 2%, X3, vu = (x;,x,,%x3) € R3.

Losning (metod 1):
Kvadratkomplettering ger

Q) = (x + (2x, + x3))2 — (2xy + x3)% + 5x% + 5x% =
= (X + 2x; + x3)2 + x2 + 4xF — 4xyx3 =
= (x1 + 2x, + x3)% + (x5 — 2x3)% — (2x3)? + 4x2
= (x1 + 2x2 + X3)2 + (xz - 2x3)2

sa tydligen ar

X1 +2x,+x3=0
xZ—ZX3:0

Q(u)zO:}{

d.v.s. pa skdrningslinjen mellan de tva planen x; + 2x, + x3 = 0 och x, — 2x3 = 0 genom origo.
Skarningslinjen ar forstas vinkelrat mot bada planen, sa dess riktning ar (1,2,1) X (0,1,-2) =

(=5,2,1) och darmed &r
-5
Qlu)=0=uc|el 2 ||
1
Losning (metod 2):

Den kvadratiska formen har matrisen
1 2 1
A=|2 5 0
1 0 5

med egenvarden A; = 6, 1, = 5 och A3 = 0 och motsvarande egenrum

B <bl b)

Vi kan alltsa inféra en ON-egenbas f = (f; f, f3) dar
f —1 é f —1 01 f —1 _25
=—=¢ , =—el|-1], = e .
1 \/6_ 1 2 \/g_ 2 3 m_ 1

1
Q(u) = 6yf +5y;, Vu= g(n) € R3.
V3

| basen f ar

Salunda ar
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Qw =0y, =y,=0
sa att Q(u) ar noll om och endast om vi befinner oss pa f3-axeln, d.v.s.

-5
Q(u)zO@ue[f3]=[g<2>
1

(= E3).
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